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Шановні та дорогі колеги!

Одним із важливих завдань лікаря первинної медичної допо-
моги (ПМД) України (лікаря загальної практики-сімейного лі-
каря, дільничних терапевта і педіатра) є ведення пацієнтів, які 
підписали декларації на медичне обслуговування даним лікарем. 
Частим діагнозом таких пацієнтів є артеріальна гіпертензія та її 
ускладнення і коморбідні стани. 

Автори посібника поставили перед собою завдання оптимізу-
вати рекомендації щодо комбінацій базисних антигіпертензивних 
препаратів в амбулаторній практиці для пацієнтів з гіпертоніч-
ною хворобою у поєднанні з облітеруючим атеросклерозом ниж-
ніх кінцівок після оперативних втручань на основі вивчення осо-
бливостей центральної і периферичної гемодинаміки, стану веге-
тативної нервової системи і згортальної системи крові. 

У посібнику висвітлено дані порівняльного аналізу клінічних, 
лабораторних та інструментальних параметрів пацієнтів з гіперто-
нічною хворобою залежно від наявності супутнього облітеруючо-
го атеросклерозу нижніх кінцівок, а також стану згортальної сис-
теми крові у хворих на дану коморбідну патологію. Автори пред-
ставили встановлені ними особливості центральної та периферич-
ної гемодинаміки, вегетативної регуляції у пацієнтів з гіпертоніч-
ною хворобою у поєднанні із захворюваннями периферичних ар-
терій нижніх кінцівок з урахуванням рівня і поширення оклюзії, 
а також виконаної реконструктивної операції. 

Важливою частиною посібника є наукове обґрунтування ефек-
тивності застосування комбінації інгібітора АПФ лізиноприлу і 
антагоніста кальцію амлодипіну на параметри центральної і пери-
феричної гемодинаміки, стан вегетативної регуляції при гіперто-
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нічній хворобі у поєднанні з облітеруючим атеросклерозом ниж-
ніх кінцівок після реконструктивних оперативних втручань. Та-
кож висвітлено вплив комбінації ά1β-адреноблокатора карведілолу 
і діуретика гідрохлортіазиду на центральну і периферичну гемо-
динаміку, структурно-функціональний стан серця у таких хворих. 

Практична новизна представленого матеріалу у розробці  
алгоритму використання комбінації антагоніста рецепторів ан-
гіотензину II телмісартану і діуретика гідрохлортіазиду при ам-
булаторному веденні пацієнтів з гіпертонічною хворобою (ГХ) у 
коморбідності з облітеруючим атеросклерозом нижніх кінцівок 
(ОАНК) після реконструктивних операцій. 

У реальному житті часто довірений лікар ПМД самостійно фор-
мує план лікування і реабілітації таких пацієнтів, організовує його 
реалізацію. На етапі, коли система охорони здоров’я України пе-
реживає процес становлення системи ПМД, левову долю відпові-
дальності за проведення лікування і реабілітації пацієнтів із гіпер-
тонічною хворобою у коморбідності з облітеруючим атеросклеро-
зом нижніх кінцівок після реконструктивних операцій, їхню сво-
єчасність і адекватність покладається на лікаря ПМД.

Перед Вами навчально-методичний посібник щодо актуаль-
них питань ведення хворих із гіпертонічною хворобою у комор-
бідності з облітеруючим атеросклерозом нижніх кінцівок після 
реконструктивних операцій у сімейній (амбулаторній) медици-
ні, у якому наведено дані літературних і наукових джерел, а та-
кож матеріали власних досліджень. Автори сподіваються, що за-
пропонована інформація буде цінною для практичної медицини. 

Матеріали, викладені у науково-практичному посібнику, мо-
жуть бути цінними для широкого кола фахівців-практиків у галу-
зі медицини – лікарів загальної практики-сімейних лікарів, тера-
певтів, кардіологів, хірургів, реабілітологів, спеціалістів фізичної 
реабілітаційної медицини, а також для науковців у цих галузях, 
для лікарів-інтернів і студентів старших курсів медичних вузів.

З повагою і найкращими побажаннями, 
автори посібника
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